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Ata da Reunião Ordinária do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Odontologia, 1 
realizada em 02 de abril de 2018 2 
 3 
Aos 02 (dois) dias do mês de abril de dois mil e dezoito, às 09:00 horas, reuniu-se na sala 4 
3311, da Faculdade de Odontologia, Campus Pampulha, mediante prévia convocação 5 
individual, o Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Odontologia – CPGO. A reunião 6 
foi presidida pela professora Isabela Almeida Pordeus (Coordenadora) e registrou-se a 7 
presença dos seguintes professores: Mauro Henrique Nogueira Guimarães de Abreu 8 
(Subcoordenador), Cláudia Silami de Magalhães (Clínica Odontológica), Antonio Paulino 9 
Ribeiro Sobrinho (Endodontia), Tarcília Aparecida da Silva (Estomatologia), Júnia Maria 10 
Cheib Serra-Negra (Odontopediatria), Maria Cássia Ferreira de Aguiar (Patologia Bucal), 11 
Luis Otávio de Miranda Cota (Periodontia), Raquel Conceição Ferreira (Saúde Coletiva), 12 
Andréa Maria Duarte Vargas (Coordenadora do Mestrado Profissional em Odontologia em 13 
Saúde Coletiva) e o representante discente Matheus de França Perazzo. Havendo quórum 14 
regulamentar, a Senhora Presidente cumprimentou a todos e declarou aberta a reunião. 15 
ORDEM DO DIA. Aprovação das Atas dos dias 19/02/2018 e 07/03/2018. APROVADAS por 16 
unanimidade. A Professora Isabela informou que o Colegiado conseguiu gastar a verba do 17 
PROEx que estava disponível, e que foi bastante trabalhoso alcançar este objetivo. A 18 
Coordenadora disse ainda que está reunindo com os professores do Programa para o 19 
preenchimento da Plataforma Sucupira para a avaliação da CAPES. A seguir passou para a 20 
HOMOLOGAÇÃO dos documentos aprovados “Ad referendum”: 1) Resultado do processo 21 
seletivo de bolsista do Programa Nacional de Pós-Doutorado – PNPD – Edital 02/2018. 22 
Se candidataram as alunas: Clarissa Lopes Drumond, Cristiane Meira Assunção, Karine 23 
Duarte da Silva e Thaís dos Santos Fontes Pereira. A aluna Cristiane Meira Assunção 24 
ficou classificada em 1º lugar. A Profa. Tarcília relatou que o nível de conhecimento das 25 
candidatas foi altíssimo, pois as candidatas apresentaram resultados excelentes. 2) 26 
Resultado da seleção de alunos do curso de especialização em implantodontia da 27 
Faculdade de Odontologia da UFMG. 3) Autorização da participação da aluna Flávia 28 
Rabello e do aluno Matheus de França Perazzo como bolsista no Programa de Incentivo 29 
à Formação Docente – PIFD no ano corrente. Posteriormente, a Profa. Isabela informou 30 
sobre a Chamada Interna UFMG 001/2018 – Programa Professor Visitante do 31 
Magistério Superior, disse que o Colegiado de Pós-Graduação irá pleitear uma vaga, e, 32 
caso contemplado, será aberto um edital para a escolha do professor. Este professor irá 33 
atuar nos cursos de Pós-Graduação, Graduação e em Projeto de Extensão da Faculdade de 34 
Odontologia da UFMG. A seguir foi sugerido pelos membros presentes que a aluna Flávia 35 
Rabello e as Professoras Maria Esperanza Cortés Segura (titular) e Lívia Guimarães 36 
Zina (suplente)  fossem as representantes do Colegiado de Pós-Graduação na Comissão 37 
de Biblioteca da Faculdade de Odontologia da UFMG. Posteriormente, considerando os 38 
pareceres dos relatores, foram APROVADOS, nesta reunião, os seguintes 39 
credenciamentos: Profa. Janice Simpson de Paula como coorientadora do aluno do curso 40 
de Doutorado Leonardo de Paula Amorim, relator Prof. Luís Otávio de Miranda Cota; Profa. 41 
Viviane Elisângela Gomes como coorientadora da aluna do curso de Doutorado Ana 42 
Pitchon, relator Prof. Luís Otávio de Miranda Cota; Prof. Wagner Henriques de Castro 43 
como orientador do Programa de Pós-Graduação em Odontologia, relatora Profa. Júnia 44 
Maria Cheib Serra-Negra; Prof. Luís Otávio de Miranda Cota como docente permanente 45 
do Programa de Pós-Graduação em Odontologia da UFMG. Baseado nos critérios de 46 
credenciamento do Programa de Pós-Graduação em Odontologia foi INDEFERIDO o pedido 47 
de credenciamento para coorientador do Prof. Alfonso Gala Garcia, relatora Profa. Tarcília 48 
Aparecida da Silva. O pedido de credenciamento para coorientadora da Profa. Rafaela da 49 
Silveira Pinto, relatora Profa. Maria Cássia Ferreira de Aguiar, também foi INDEFERIDO de 50 
acordo com os critérios do Programa de Pós-Graduação em Odontologia em Saúde Pública. 51 
A seguir foi aprovado o pedido de Residência Pós-Doutoral (RPD) do aluno Fernando 52 
Henrique da Silva Oliveira orientado pela Profa. Patrícia Maria Pereira de Araújo Zarzar. 53 
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Na sequência foram submetidos para aprovação, em reunião, os Pareceres emitidos pelos 54 
relatores referentes aos Projetos de Pesquisa a serem desenvolvidos pelos alunos: 55 
 56 

TÍTULO DO PROJETO ALUNO ORIENTADOR PARECERISTA NIVEL/ANO 

Avaliação, In Vivo, da temperatura 

da solução irrigadora intracanal 

durante instrumentação rotatória e 

agitação final com XP-Endo 

Finisher e Irrisonic 

Fernanda de 

Melo Silva 

Ana Cecília 

Diniz 

Érika Sales 

Joviano 

Mestrado 

Avaliação da estrutura e 

condições de funcionamento das 

equipes de saúde bucal: uma 

análise a partir da avaliação 

externa do 2º ciclo do Programa 

Nacional de Melhoria do Acesso e 

Qualidade da Atenção Básica – 

PMAQ - AB 

Maria Tereza de 

Abreu Scalso 

Alves 

Renata de 

Castro Martins 

Fabiana Vargas 

Ferreira 

Mestrado 

Alterações bucais associadas ao 

uso de Mesilato de Imatinibe 

Sicília Rezende 

Oliveira 

Lucas 

Guimarães 

Abreu 

Maria Cássia 

Ferreira de Aguiar 

Mestrado 

Análise de sobrevivência de 

dentes permanentes 

reimplantados após avulsão 

traumática 

Sylvia Cury 

Coste 

Juliana Vilela 

Bastos 

Tânia Mara 

Pimenta Amaral 

Mestrado 

Condição de saúde bucal e 

fatores de proteção da doença 

cárie em crianças na primeira 

infância 

Priscila Almeida 

Rodrigues  

Lívia Zina Ana Cristina 

Borges de Oliveira 

Mestrado 

Profissional 

Fatores Associados à dor dentária 

na população adulta de Minas 

Gerais, Brasil 

Ricardo Luiz de 

Barreto Aranha 

Renata de 

Castro Martins 

Ana Cristina 

Borges de Oliveira 

Mestrado 

Profissional 

Caracterização in vitro e 

efetividade clínica de produtos 

dessensibilizantes no alívio da 

hipersensibilidade dentinária  

Diandra Costa 

Arantes 

Cláudia Silami 

de Magalhães 

Raquel Conceição 

Ferreira 

Doutorado 

 57 
A seguir foram HOMOLOGADAS as justificativas para a dispensa da assinatura diária da 58 
lista de presença dos seguintes alunos bolsistas: Daniel José Braga Dutra, Dhelfeson 59 
Willya Douglas de Oliveira, Elisa Feuser de Arjona, Fernanda Lopes Fonseca, Jéssica 60 
Madeira Bittencourt, Letícia Fernanda Duffles Rodrigues, Letícia Pereira Martins, Mariana 61 
Oliveira Guimarães, Patrícia Yanne de Oliveira, Ramon Targino Firmino. A seguir, a palavra 62 
foi passada aos membros da Comissão de Avaliação Discente composto pelo Prof. Mauro 63 
Henrique N. G. de Abreu, Profa. Tarcília Aparecida da Silva e Profa. Cláudia Silami de 64 
Magalhães, eles relataram a ocorrência de problemas como a falta de zelo e dedicação de 65 
alguns alunos ao preencherem o relatório. Os alunos Alessandro Oliveira da Silveira e 66 
Patrícia Guedes Maciel foram convocados para uma reunião, porém, não compareceram 67 
no dia e horário agendados. A aluna Patrícia Guedes chegou atrasada e não pode ser 68 
atendida naquele dia, sendo convocada para uma segunda reunião, a mesma alegou que 69 
não poderia comparecer novamente, pois, iria dar um curso de estética no Paraguai. O Prof. 70 
Luís Otávio de Miranda Cota relatou o andamento da aluna, disse que a ajudou a publicar 71 
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dois artigos, e que ela não se compromete em fazer suas funções, fica delegando suas 72 
tarefas para outras pessoas. As alunas Daniela Barbato e Marcela Espaladori não 73 
encaminharam o relatório no prazo determinado, após muitas cobranças, o relatório foi 74 
enviado com muito atraso. Na sequência, a palavra foi passada a Profa. Andréa Maria 75 
Duarte Vargas e Profa. Raquel Conceição Ferreira que são membros da comissão 76 
designada para adequar o Regulamento do Programa de Pós-Graduação em 77 
Odontologia em conformidade à Resolução do Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão 78 

que dispõe sobre a Política de Ações Afirmativas para inclusão de pessoas negras, 79 
indígenas e com Deficiência na Pós-Graduação. A Profa. Raquel Conceição Ferreira disse 80 
que adequou o regulamento conforme as normas e resoluções. Após algumas discussões 81 
apontadas no texto, ficou decidido que o Prof. Antônio Paulino Ribeiro Sobrinho irá fazer 82 

uma revisão geral no texto e encaminhará para a referida comissão fazer a leitura e enviar 83 
para o Colegiado. Posteriormente, a Profa. Júnia Maria Cheib Serra Negra ressaltou a 84 
importância de se abrir um espaço na Faculdade para interagir com os alunos do Projeto 85 
coordenado pela Profa. Maria Letícia Ramos Jorge. Os membros presentes concordaram 86 
e sugeriram que a iniciativa poderia ser através da  disciplina de Seminários realizada no dia 87 
23/06 com o Prof. Mauro Henrique N. G. de Abreu. Nada mais havendo a tratar, a 88 
professora Isabela Almeida Pordeus agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a 89 
reunião da qual eu, Luciene Aparecida Aleixo, Secretária, lavrei a presente ata que, depois 90 
de lida e aprovada, será assinada por mim e pela coordenadora. A assinatura dos demais 91 
membros presentes segue em lista de presença acostada a esta Ata. 92 
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